

# SLOVENEK

**== Velja po pošti: ==**  
 za celo leto naprej . . . K 26.—  
 za en mesec . . . . . 2.—  
 za Nemčijo celoletno . . . 29.—  
 za ostalo inozemstvo . . . 35.—  
**V Ljubljani na dom:**  
 za celo leto naprej . . . K 24.—  
 za en mesec . . . . . 2.—  
 V spravi prejemam besedila . . 1.—  
**== Sobotna izdaja: ==**  
 za celo leto . . . . . K 7.—  
 za Nemčijo celoletno . . . 8.—  
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

**== Inserati: ==**  
 Enostolpna pettirvsta (72 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)  
 za enkrat . . . . . po 30 v  
 za dva- in večkrat . . . 25 „  
 pri večjih naročilih primeran popust po dogovoru.  
**== Poslano: ==**  
 Enostolpna pettirvsta po 60 v  
 Izhaja vsak dan izvenški nedelje in praznike ob 5. uri pop.  
 Redna letna priloga vzmi red.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ograde 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upravniškega telefona št. 188.

## Političen list za slovenski narod.

### Borojevič prorokuje Italijanom neuspeh. — Naša podjetja na Gorškem.

Gen. polkovnik Borojevič je v stanu armadnega poveljstva dovolil poročevalcu »Pester Lloyd« razgovor, tekom katerega je poveljnik zmagovite soške armade izrazil svoje popolno zaupanje v dogodke, ki se pripravljajo in z največjim priznanjem omenil čudovite napore svojih čet. Mi pričakujemo, je dejal, bodočih bojev in smo mirni. Če smo devet soških bitk srečno prestali, potem z božjo pomočjo tudi pri desetih ne bo drugače.

»Agenzia Stefani« je o zadnjih avstrijskih podjetjih na Gorškem prinesla fantastična poročila o uspehih italijanskega orožja, očitno z namenom, da bi povišala italijansko vojno navdušenje.

Po poročilih avstrijskega vojnega vodstva se pa lahko ugotovi, da so se v času od srede januarja po do srede februarja izvedena naša podjetja v omenjenem prostoru izvršila natančno po načrtu. Podjetja so svoj namen na podlagi najtemeljitejših priprav v vseh slučajih popolnoma dosegla. Z vseh podjetij so se napadalne čete in patrolje, kakor so to podrejena poveljstva nameravala, vrnila v lastno glavno postojanko in so večkrat privedle prav znano število ujetnikov in bogat plen.

Tako je 22. januarja nek naš oddelek z brezizglednim junaštvom vdrl v močno utrjeno postojanko ob Vrtojbi in jo je držal proti ponovnim močnim sovražnim napadom tudi še 23. januarja. Ko je bila postojanka popolnoma porušena, so se naše čete po načrtu vrnila in privedle seboj 3 častnike in 134 mož kot ujetnike ter 3 strojne puške in vojni material kot plen.

Tudi pri državnem kolodvoru v Gorici se je 10. februarja posrečil sunek malega oddelka, ki se je, ko je porušil nadležne sovražne utrdbe, vrnil s 300 ujetniki v našo glavno postojanko.

Sunki naših patrolj in preganjalnih čet v sovražne postojanke pri Kostanjevici (Gorica), Solkanu in št. Petru so bili pravtako zelo uspešni.

Izgube sovražnika so bile pri vseh podjetjih izredno velike; na neranjenih ujetnikih je izgubil 9 častnikov in 1482 mož. Ugrabljen plen je znaten. Poleg 11 strojnih pušk in 2 metala min se je pripeljala na zbirališče velika množina vseskozi porabnega vojnega materiala.

Temeljitim predpripravam se je predvsem zahvaliti, da so bile naše izgube pri vseh podjetjih veliko manjše kot navadno. Vredno je omeniti, da je med drugim naš oddelek pri nekem podjetju, ki nam je prineslo 300 ujetnikov, imel samo enega lahko ranjenega.

**AVSTRISKO URADNO POROČILO.**  
 Dunaj, 26. feb. Uradno: Na primorski bojni črti so večeraj v nekaterih odsekih zopet močno streljali s topovi. Pri Vrtojbi so vdrla naše čete ponoči v močno zasedene sovražne utrdbe, jih razrušile in uničile posadko, izvzemši nekaterih ljudi, ki so bili ujeti.  
 Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer.

**Pred novimi boji na laški fronti.**  
 Lugano, 26. februarja. »Giornale d'Italia« opisuje možnost velike avstrijsko-nemške ofenzive proti Italiji. Ljsti pa menijo, da dovoljuje zemljepisna lega italijanske fronte hitro manevriranje na notranjih črtah kakor tudi premikanje čet od Tridentinskega do Krasa. Kar jih skrbi, so velike notranje priprave. Vsekako pa so Italijani pripravljani, da bodo primerno sprejeli Hindenburga in njegove tovariše, kajti Italijani niso Rumuni in tudi ne Srbi.

**Strah pred ofenzivo proti Italiji.**  
 Lugano, 26. februarja. »Tribuna« vnovič izraža skrb nad veliko ofenzivo osrednjih sil na italijanski fronti. Avstrija in Nemčija sta se baje zato odločili za napad na Tridentinskem in ob Soči, ker mislita, da bi potem, če bi se napad posrečil, lahko prisilili sovražnike k miru. Zato je potrebno, da zavezniki posvečajo večjo pozornost na italijansko fronto, kajti občuten udarec, ki bi zadel Italijo, bi imel težke posledice tudi za splošno odporno silo entente.

**Novi italijanski senatorji.**  
 Lugano. Kralj je imenoval nove senatorje, večinoma generale. Časopisje ni zadovoljno. Ker nista bila imenovana senatorjem Tržačan Attilio Hortis in general Asinari di Bernizzo, ki je bil pred vojsko radi iredentističnih izjav ukorjen.

### Nemške torpedovke v angleških vodah.

Berlin, 26. februarja. Uradno:  
 Ponoči od 25. na 26. februarja so naše torpedovke, ki sta jim poveljevala kapitan Tillessen in Alired (Konrad) prodrle v angleški kanal do čez črto Dover-Calais in v izliv Temze.

Angleške rušilce, ki so stražili angleški kanal, so po ljutem boju s topovi naše torpedovke razkropile; več med njimi, ki so bili zaleteni in pokodovani, je s hitrim begom ušlo nadaljnjim bojem. Naši čolni niso bili poškodovani in niso imeli nobenih izgub. V tem ozemlju sicer nismo videli ničesar od sovražnika.

Drugi del naših torpedovk je prodril, ne da bi bil trčil na kako stražo, do Nord-Forelanda in v Downs. Vojaške utrdbe na obali pri Nord-Foreland, za njimi ležeče mesto Margate, kakor tudi na tik ob obali zasedrane ladje smo z dobrim učinkom obstreljevali. Na kupčijski promet nismo zadeli. Tudi ti čolni so se vrnilo polnoštevno in nepoškodovani.  
 Načelnik admiralnega štaba mornarice.

### Ententni posvet v Petrogradu.

Kodanj, 26. februarja. (Kor. ur.) Iz Petrograda poročajo: Posvetovanja zavezniških držav skušajo doseči skupno delovanje armad vseh zaveznikov. Posebno pozornost obračajo tudi vprašanjem municije in vojnega materiala, kakor tudi, da se doseže plodovit razvoj trgovine in industrije v zavezniških državah. Posvetovanje so za nekaj dni prekinili, da se udeležnikom da prilika, da obiščejo Moskvo, Kijev in druga mesta, preiščejo prometne ceste in železnice ter pregledajo tvornice, ki delajo za armado. Pozneje se bodo člani posveta zopet sešli v Petrogradu, da podpisajo dogovor, potem ko bodo razni zastopniki dobili od svojih vlad nova navodila glede točk, o katerih se še niso mogli zediniti.

Amsterdam, 26. februarja. Ko se bodo vrnilo angleški zastopniki od petrograjskega posveta, se bo pred Veliko nočjo vršilo v Parizu novo zborovanje, ki bo razjasnilo medsebojno razmerje zavezniških držav. Teža zborovanja se bodo udeležili tudi ameriški zastopniki, čeprav Amerika do tedaj še ne bo pričela vojske.

### Notranja politika.

**Trgovske zbornice in službeni jezik.**  
 Dunaj, 26. februarja. (Kor. ur.) Državno sodišče je pritožbo, ki so jo vložile trgovske zbornice v Pragi, Budjevicah in Plznu proti odredbi trgovskega ministrstva, da se morajo v bodoče v vseh poročilih in vlogah na osrednje mesta in ministrstva posluževati izključno nemškega jezika, radi kršitve ustavno zajamčene pravice jezikovne enakopravnosti zavrnilo.  
 V utemeljevanju razzodbe izjavlja

upravno sodišče: Formalni ugovori so brez pomena. V meritornem oziru se povdarja, da odločitev v tem slučaju zavisi od vprašanja, če je v členu 19 državnega temeljnega zakona utemeljena ustavna pravica zbornice, da občuje z osrednjimi oblastmi v jeziku, katerega si sama izvoli in če je upravičena do pritožbe proti predmetnemu ukazu trgovskega ministrstva. Državno sodišče je od svojega obstoja ponovno odločilo, da državni kakor tudi avtonomni organi ne morejo izvajati iz člena 19 državnega temeljnega zakona pravice do pritožbe proti odredbam svojih višjih oblasti, ki določajo, kako naj se uraduje.

**Stališče galiških Nemčev.**  
 Dunaj, 26. februarja. Parlamentarna korespondenca poroča, da so se zastopniki karpatskih Nemcev posvetovali na Dunaju o položaju nemštva v Galiciji. Nemškimi strankam so izročili spomenico, v kateri pravijo, da so leta 1866 podeljene predpravice Galiciji nemstvu v Galiciji, v Bukovini in na severnem Ogrskem zelo škodovala. Glede na zagotovljeno posebno stanje Galicije odločno zahtevajo, naj se zajamči Nemcem v Galiciji njih jezik, kultura in gospodarstvo. Nemški »Nationalverband« bo o tej reči razpravljal 27. t. m.

**K zahtevam nemških strank.**  
 pripominja »Venkove«: Mnogokrat smo že opozarjali, da se morajo v tem času vsa notranja politična vprašanja potisniti v stran in da se mora posvečati celokupna pozornost edino-le aprovizacijskim in gospodarskim vprašanjem, ki so v neposredni zvezi z vojnimi akcijami. Vse zastopni Nemške stranke tirajo v javnost program, ki bi moral, če bi se hotel uresničiti, v celoti državi povzročiti nove in silne narodne prepire. Ti nemški postulatni pomenjajo namreč po svoji večini absolutno zanikanje celokupne enakopravnosti v Avstriji in popolno nadvladje nemškega naroda nad drugimi narodi. Poučno je, da Nemci ravno sedaj nastopajo s takimi zahtevami. Neverjetna, pa vendar-le resnična stvar.

**Veleizdajstvo med Rusini.**  
 Pri senatu domobranskega divizijskega sodišča na Dunaju se je zagovarjalo 15. t. m. 23 Rusinov radi veleizdaje in hudočinstva proti vojni moči države vsled rusofilske propagande v vojnem času na škodo naše države. Med 23. obtoženci je bilo postopanje proti enemu ustavljeno. Po izvedeni preiskavi je bilo 6 obtožencev oproščenih, ostalih 16 pa izpovzanih za krive in so jih obsodili na smrt. Vojaški pravdnik je prijavil proti 6 oprostivam ničnostno pritožbo, vsi obsojeni so jo pa priglasili proti krivdoreku.

## LISTEK.

Svetobor. 18  
 Povest iz konca 11. veka. — Spisal P. Bohinjec. (Dalje.)

»Tudi jaz bi bil jugovec,« odvrne smejč se Svetobor, »ali nisem že prekoračil Severnika. Mene ne obvladuje sever, me ne potegne nase jug, ampak mi sili sredi v ospredje.«

»Svetci naj ti tresejo dušo,« zakliče Altman, in njegovi že sivi lasje se mu potresejo, »ali ne veš, kaj se pravi: En gospod, ena vera, en krst?«

»In ta gospod ne pozna meja, ta vera ne krati pravice, ta krst ne para duš. Vzvišena mi je oseba sv. Očeta, visoko stoji nad menoj cesarjeva oblast, toda in dubiis libertas!«

»In necessario unitas!« vsklikne spet škof.

»Res je, Presvetli, ali kdo bi poiskal meje potrebam in dvomom? Dva meča sta, papežev in cesarjev, ki vladata svet, ali kaj, če se ta dva meča križata? In če se, preučeni vladika, potem nam bodi svoboda!«

Skoro pomilovalno pogleda škof svojega sopotnika, pa reče:

»Mladi mož, milost božja se seli iz tvoje duše! Le po veri nam pride pravo spoznanje, nas uči naš učenik Anzelm, ti pa hočeš skoro vse obvladati s svojim umom, dokler se ti naposled tudi tvoja »necessaria« ne pogreznjejo v »dubia«.

Svetobor je umolknil, konja pa sta hitro ubirala pot proti Gottweigu. Tisti gosti oblaki nad zahajajočim solncem so se skoro že redčili v tanko, prozorno plast in so se barvili v mavričnih bojah. Valovi Dunava so šumeli na uho, v skrivnostnem mraku pa se je dvigalo na hribu črno samostansko zidovje. Po stenah stare zidne graje so se sprehajale sence čudnih pošasti in Svetoboru se je zdelo, da so to duhovi umrlih bratov, ki iščejo pokoja in ga ne najdejo.

Hlapci so potaknili konje po hlevih, škof pa je spremil brnskega prošta v samostan.

»Težka naloga te čaka,« začne spet Altman, prav po misijonsko boš moral začeti svoje delo, prečastni knez! Toda knežinja Valburga je vneta kritjanka in ti bo desna roka! Izvrstna žena je, in da bi ona zagospodovala po Moravski, tedaj bi naš knez ne imel nobenih čet ob meji.«

»Izvrstna žena, vsekakor, Presvetli, ali je zvezda severnika, in ne verjamem, da bi bila niena svetloba prijetna za tvoje oči.«

»Ti si osredkar, češki knez, a še nisi razodel, kako si predstavljaš svojo sredo? Na čem temelji ta tvoja sredi? Ali naj ti utrdijo sedež na sredi razni knezi na severu in jugu? Ali naj te podpre knez Vratislav, ali naj odpre duri hrvaški kralj, ali naj te ovije krög vratu korotanski knez? Vsekako mora tvoje srce sloneti na enem teh knezov.«

»Imaš prav, Presvetli! Vendar nisi zadel kneza, ki ga jaz ljubim, ki mu jaz služim, ki je moj zaščitnik, ki ga poželi moja duša. Ob Jadranskem morju pač kraljuje vladar mojega srca, a ta ne biva za Spljetskim zalivom, ampak ob reki Nartisi.«

»Aha, da so ti vsi svetci mili! Oglejski patrijarh torej muči tvojo dušo in zapleta tvoje srce. Pazi, Svetobor, da tudi tebe Oglej ne odrta od sv. stolice in da ti veliki Gregor ne pritisne na hrbet moža izobčena. Ali veš, ljubi moj, kaj se pravi izobčen biti iz sv. cerkve? Rajši brez službe in časti, kakor brez niti, ki veže človeka s poglavarjem sv. cerkve.«

»Slava ti, Presvetli škof! Ali jaz se ne mislim ponašati s tako debelo nitjo, kakor veže tebe na Rim. Izpletel sem si prav tanko nitko in ta mi bo zadoščala, še več, mi bo bolj zalegla kakor tebi tvoja debela vrv, ki je nerabna. Našel sem pravico v Rimu, našel bom kruh doma.«

»Poudarjaš pravico, poudarjaš kruh, ali kie je tvoja dolžnost, ki je združena s pra-

vico? Ta te še čaka, mladi moj sodrug, in prorokoval bi, da se tvoja nit odrta poprej kakor moja. Jaz sem vršil svojo dolžnost v celem obsegu. Razglasil sem papeževu bulo kot udan vazal sv. stolice, ker je bila to moja dolžnost, in zato sem bil žrtev svojega poklica. Ali meniš, da se bo tebi drugače godilo? Ali meniš igrati vlogo osredkarja? Tu ni pogajanja, tu ni odjenjavanja, tu se gre le za »aut — aut«.

Poslušaj me, častitljivi oče! Jaz ostanem »osredkar«, da poprimem za tvojo besedo. Ako si zaprisegel celibat, drži ga; ako ga nisi, ti je prosta pot. Res, da novoposvečenci zaprisežejo škofu obljubo vednega devišstva, in jaz ne cenim duhovnikov, ki so zaobljubili celibat, pa ga ne drže. Toda ne začenjaj pri glavi, ako hočeš izvesti reformacijo! Pusti stare hiše, naj kažejo svoje starinske znamenitosti, ampak zidaj nove hiše z drugo podstavo. Pri mladini je treba začeti, ne pri starih. Preden posvečuješ, takrat pazi in potem drži. Razločevati je treba med dogmami in cerkveno disciplino.«

»Dobro si povedal, Svetobor! Ti boš hodil srednjo pot in posvečeval dvoje vrste duhovnikov, kadar boš škof, z obljubo in brez obljube celibata.«

Ali — ali. (Dalje.)

1 V dvomih svoboda.  
 2 V potrebnostih edinst.

**Češko vseučilišče in ententina nota.**

Češko vseučilišče v Pragi bo tudi podalo izjavo proti ententini noti Wilsonu. Ob tej priliki bo pa tudi na podlagi zgodovinskih dokazov zavtrajala izjavo dunajskega vseučilišča, da so Nemci ustanovili našo državo in da jim zato pripada vodilna vloga.

**Podržavljanje ljudskih šol.**

Češki deželni šolski svet je naročil okrajnim šolskim svetom, naj zbero za finančno ravnanje podatke o stroških za vzdrževanje ljudskih šol. »Reichenberger Zeitung« sklepa iz tega, da se vlada resno peča z vprašanjem o podržavljanju ljudskih šol. Temu nasproti je pa »Union« mnenja, da zbira vlada podatke o stroških za ljudske šole zato, da izve za samoobdavčenje občin in okrajev.

**Opozicija na Ogrskem proti nagodbi.**

Grof Appony je izjavil, da bo v parlamentu odločno nastopil proti nagodbi, češ, da dosedanj parlament ni upravičen rešiti tako važne zadeve. »Budapesti Hirlap« pravi, da je Appony o na dolgo dobo sklenjeni pogodbi rekel, da je atentat in da bo na to opozoril kljub oztrov na svetovno vojsko. Ogrska opozicija z ozirom na dunajska poročila sodi, da se je sklenila pogodba, ki bo veljala 20 let. Grof Appony napoveduje najostrejšo opozicijo; tudi grof Karoly napoveduje najostrejši boj pogodbi in zahteva brezpogojno samostojno carsko ozemlje.

**Iz ogrske zbornice.**

**Budimpešta, 26. febr.** (K. u.) Novi hollywoodni ministri, podmaršal pl. Szurmay je prišel k seji v ogrski generalni uniformi. Pozdravljali so ga z živahnimi »Eljen!« kliči. Predsedajoči podpredsednik pl. Szasz je naznanil, da sta naznanila poslanca grof Appony in grof Mihael Karoly nujna vprašanja glede na gospodarsko pogodbo z Avstrijo. Zbornica je razpravljala o izrednih pooblastilih med vojsko.

**Uspehi podmorske vojne.****Naš moraki plen v januarju.**

**Dunaj, 26. februarja.** (Kor. ur.) Po vojnih ukrepih osrednjih velesil je bilo meseca januarja potopljenih 170 sovražnih trgovskih ladij s 336.000 tonami. Med njimi je bilo 91 ladij z 245.000 tonami angleških. Poleg teh je bilo potopljenih 58 nevtralnih ladij s 103.500 tonami, ker so vozile sovražni tihotapsko blago. Skupna izguba znaša torej 228 ladij s 439.500 tonami. Od začetka vojske je bilo toraj potopljenih 4.357.500 ton sovražnih trgovskih ladij, 3.314.500 ton med njimi je angleških. Pomorske sile so potopile 459 nevtralnih ladij s 641.000 tonami, ker so vozile prepovedano blago, ali so jih pa zaplenili.

V prvih 20 dneh februarja potopljenih 187 ladij s 345.200 tonami.

Mornariški strokovnjak »Corriere della sera« poroča, da je bilo v prvih 20 dneh februarja potopljenih 187 parnikov in jadrnic v obsegu 345.200 ton. Pristavlja pa, da tehnični temelji niso zanesljivi, ker veliko novih ladij ni odplulo na morje. Pravi, da je ušlo 40 parnikov s 160.000 tonami zasledujočim podmorskimi čolnom.

**22 bojov podmorskih čolnov.**

»Echo de Paris« poroča: Od 1. do 19. februarja je bilo 22 bojov s podmorskimi čolni.

Poledice podmorske vojske čutijo vedno močnejše.

**Curib, 26. febr.** Kljub nasprotnim trditvam se le v deželni sporazuma posledice podmorske vojske vedno močnejše čutijo. »Matin« piše: Na trg živil se je zadnje dni znižal dovoz. Včeraj, 23. februarja, so pripeljali le 9750 kg, prejšnji dan pa še 11.000 in dan pred njim 20.000 kg blaga. Razmere postajajo vsak dan bolj vznemirljive. Surovega masla skoraj na vseh trgih primanjkuje.

**Genj, 26. febr.** Munijske tvornice v Lyonu in v Besanconu so v petek skrajale delo za štiri ure na dan, ker ni dovolj premoaga.

**Lugano, 26. febr.** Milanski »Sole« poroča iz Londona: Na borzi v Manchestru se govori, da bodo kmalu ustavili delo v predilnicah.

Ker so bile vse ladje potopljene, so se v Stockholmu razšle sledeče družbe lastnice ladij: »Tertia«, »Quarta« in »Quinta«.

Kako je bil potopljen transportni parnik »Athos«.

**Berlin, 26. februarja.** »Vossische Ztg.« javlja iz Genfa: Torpediranje »Athosa« je bil najlepša ladja družbe »Messagerie Maritime«. Kapitan je umrl, ko so ga prepegljali na suho. Parnik je bil prenapolnjen vojakov. Ameriški misijonar Haden, ki je bil že rešen, je utonil, ko se je vračal na ladjo, da bi pomagal ponesrečence reševati.

**Delo podmorskih čolnov pri Scilly otokih.**

»Nieuwe van den Dag« piše o potopu nizozemskih parnikov: Podmorski čoln je, kakor se zdi, pri Scilly otokih tako nemoteno delal, kakor bi ne bilo sploh mogoče srečati kak angleški rušilec v tistih zahodnih angleških vodah, kjer je promet na morju zelo velik.

**Prvi angleški parnik priplul v Bergen.**

»National Tidende« poroča iz Bergena: Včeraj se je po poostreni moraki zapori pripeljal s premogom prvi parnik iz Anglije v Bergen.

**Bordeaux pričakuje ameriški ladij.**

**Genj, 26. febr.** Pariški zastopnik družbe lastnice parnikov »Rochester« in »Orleans«, ki sta se po razglašeni moraki zapori odpeljali iz Baltimore, je bil včeraj brzojavno iz Bordeauxa obveščen, da vsakom uro pričakuje »Rochester«. Pariški »Journal« je že včeraj poročal, da so oba parnika videli pri izlivu Gironde. V Bordeauxu je bilo podnevi vse nestrpno. Občinski svet, trgovska zbornica in vodstva gledališč so se pripravljali na sprejem. K pozdravnim slavnostim pričakujejo tudi ameriškega poslanika v Parizu. Na krovu »Rochestra« tudi več Američanov, ki so prevoznino trikrat preplačali.

**Oborožene ameriške trgovske ladje.**

Ker manjka topov, ne morejo hitro oborožiti ameriških trgovskih ladij. Ameriški tvornicam so za naročili nove daleč streljajoče topove.

**Sporazum zdaj popolnoma presoja položaj.**

»Figaro« poroča: Zavezniki zdaj popolnoma poznajo položaj. Odrediti se mora vse za omejitev, ker bo sicer podmorska vojska sporazum uničila.

**Zaloge Anglije nezadostne.**

**Kristianija, 26. februarja.** (Kor. ur.) Neka brzovajka došla časopisom iz Londona opozarja, da je omejitev uvoza, ki jo je napovedal Lloyd George, našla angleški narod popolnoma nepripravljena. Zaloge Anglije so dejansko vznemirljivo nizke. Nemožno je za to potrebno, da se morajo zvišati domači pridelki.

**Angleži se boje lakote.**

**Berlin, 26. febr.** Dr. Gaudiner, glavni urednik lista »Daily News« piše: Neprijetnosti Nemčije glede na prehrano so končno le notranja njena zadeva. Gotovo primanjkuje živil, a Nemci vedo, kaj manjka in nadvladujejo zato položaj. Nemci lahko zato žive več mesecev ob meji obstoja. Drugačne so stvari na Angleškem. Seveda imamo dovolj živil, a ne nahajajo se v deželi, marveč v Ameriki, Kanadi, Avstraliji, plavajo v tisočih ladjah po morju. Izkratka naš živčev se nahaja onstran morja. Dokler prihaja naš dovoz živil nedotaknjen, prebijemo le še, če tudi ne brez neprijetnosti. Če bi se pa dovoz živil odrezal, gotovo ne bomo prebili kakor Nemci. Ne bomo prebili le tako dolgo, marveč niti en mesec. Izstradani bi bili do smrti. Nemčija zasleduje z vsemi silami smoter, da uniči dovoz naših živil in da prekine zvezo in deželam onstran morja.

**Koliko žita potrebuje sporazum?**

»L' Oeuvre« je izračunal, da rabi Francija do konca 1917 še 30 milijonov ton žita, Anglija 55 milijonov ton, Italija pa 60 milijonov ton. List dvomi če ga bodo mogli z ozirom na nevarnost podmorskih čolnov uvoziti.

**Odgovor Avstrije Ameriki?**

**Dunaj, 26. febr.** Tukajšnji poučeni krogi govore, da bodo odgovor avstrijske vlade na zadnje noto Združenih držav te dni odposlali. Glede na razmere med Nemčijo in Nizozemsko se trdi, da bo nemška vlada vze storila, da ugodni željam in zahtevam nizozemske vlade.

**Priprave Združenih držav na vojsko.**

»Havas« poroča iz Washingtona: Vojni minister je predložil kongresu predlog, ki pooblašča vlado, naj nakupi takoj 100.000 ovojev bombaža.

**Pooblastila Wilsona.**

Iz Londona: Sklicanje posebnega zasedanja kongresa 5. marca smatrajo za znamenje, da Wilson ne bo zahteval pooblastil v obrambo mornariških koristi Združenih držav. Pričakujejo, da bo Wilson ob otvoritvi senata 5. marca govoril in pojasnil, zakaj naj se trgovske ladje oborožijo. Za izvedbo bo na trgove potrebna posebna postava, ki jo pa mornariški minister Daniels, najodločnejši pristaš miru, ne namerava predlagati.

»Matin« poroča, da bo Wilson še pred 3. marcem prišel pred kongres in zahteval potrebne ukrepe.

**Wilson namerava zapleniti živila.**

**Lugano.** Senator Lewis je predlagal, naj se Wilson pooblasti, da sme zapleniti in po oblastih razdeliti vsa živila.

**Japonska obeta Združenim državam politiko svobodne roke.**

»Daily News« poročajo: V slučaju vojske med Združenimi državami in Nemčijo

bo Japonska formalno izjavila, da se Združenim državam s strani Japonske ni nič bati.

**Izdani načrti nove ameriške vojne križarke.**

**Pariz, 26. febr.** (K. u.) »L' Information« poroča iz Washingtona: Admiral Griffin je naznanil, da so bile izdane konstrukcijske tajnosti neke bojne križarke inozemstvu. Proti nekaterim ameriškim graditeljem ladij so uvedli preiskavo.

**Ameriški listi vdnjani Angliji.**

**Washington, 23. febr.** (K. u.) (Zakasnelo.) Poslaniška zbornica se je branila razprave o predlogu poslanca Moore, ki je zahteval, naj se preiščejo govornice, da 25 ameriških časopisov podpirajo z angleškim denarjem. Moore je izjavil, da bo vsak dan iznova vložil svoj predlog.

**Nova brazilska križarka.**

»Temps« poroča: V Marseille se je pripeljala v Spezii zgrajena brazilska križarka »Clara«, ki potuje na povelje brazilske vlade kolikor mogoče hitro v Brazilijo.

**Nemiri na Kubu.**

Iz New-Yorka: V Santiagu in v Havanni so izkrcali 4000 vojakov. Pri Catille je 8 ameriških vojnih ladij.

**Vojska z Rusi in Rumuni.****AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.**

**Dunaj, 26. febr.** Veliki glavni stan:

Vojna skupina maršala pl. Mackensena. Nič posebno važnega.

Bojna črta generalnega polkovnika nadvojvode Jožefa.

Severnozahodno Tartarskega prelaza so odbile naše čete v boju z ročnimi granatami nov ruski napad.

Bojna črta maršala princa Leopolda Bavarskega.

Južno Brzezanov smo odbili ruski sunek. Zahodno Lucka so naše naskakovale čete presenetljivo napadle več sovražnih predpostojank.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

**NEMŠKO URADNO POROČILO.**

**Berlin, 26. febr.** Veliki glavni stan:

Bojna črta maršala princa Leopolda Bavarskega.

Zahodno Aa smo odbili ruske lovske čete. Ob železnici Kovel-Luck se je našim proizvedovalcem posrečilo, da so premagali sovražno poljsko stražo. Južno Brzezanov se je izjalovil delni napad Rusov.

Bojna črta generalnega polkovnika nadvojvode Jožefa.

Kakor prejšnji dan, se je izjalovil z močnimi silami izvedeni ruski napad severno Tartarskega prelaza.

O Mackensenovi vojni skupini in z macedonskega bojišča se ni nič važnega poročalo.

Prvi generalni kvartirni mojster

**BOLGARSKO URADNO POROČILO.**

**Sofija, 26. febr.** Pri Mamudiji praske med stražami. Vzhodno od Tulče se je poskusil naš ruski oddelek pod vodstvom dveh častnikov približati se našim stražam čez zamrznjeno reko; z ognjem smo jih pregnali, en častnik je ujet.

Mraz in snežni viharji na vzhodni fronti.

**Berlin, 26. februarja.** Wolfiov urad poroča: Na vzhodni fronti je mraz ponoči padel na 20 stopinj. Ob Seretu divjajo snežni meteži.

**Na južnem Ba kanu.****BOLGARSKO URADNO POROČILO.**

**Sofija, 26. febr.** Slabo topniško delovanje na celi bojni črti. Redek ogenj iz pušk in strojnih pušk med naprej potisnjenimi oddelki v okolici Bitolja in v okolici Moglene. Živahno delovanje v zraku v Vardarski dolini in na obrežju zaliva Orfano. Neki francoski zrakoplov je bil sestreljen v zračnem boju južno od Gjevgejlija.

Zanemarjena solunska armada. — 60.000 mož umrlo na nalezljivih boleznih.

**Berlin, 26. februarja.** »Lokalanzeiger« javlja iz Rotterdam: Angleški listi javljajo, da je Dillon ostro grajal solunsko ekspedicijo. Rekel je: Če zasleduje vojno ministrstvo politiko smejenja ekspedicije in če jo hoče uničiti, bi ne moralo drugače delati, kakor dela. Vojaki se nahajajo v strašnem položaju. Lani je umrlo na griži in na mrzlici 60.000 bolnikov. Sarraillu niso poslali ojačeni, dasi jih je večkrat zahteval. Vsako podporo so mu odklonili tudi takrat, ko je glede na nastop osrednjih velesil v Rumuniji nujno potreboval. Sarraillu ne primanjkuje zgolj streliva, marveč tudi drugih vojnih potrebščin

**Boji na zahodu.****NEMŠKO URADNO POROČILO.**

**Berlin, 26. febr.** Veliki glavni stan: V več odsekih med Armentieres in Sunki, izvedeni deloma po pripravljenem ognju, deloma presenetljivo. Južno Cernaya v Champaign so Francozi brez uspeha napadali. Med Mozo in Mozelo so se posrečila podjetja lastnih proizvedovalcev. V številnih zračnih bojih je izgubil sovražnik včeraj 8 letal, pri tem 2 iz skupine letal, ki je brez uspeha metala bombe v ozemlju Saare.

**NEMŠKO VEČERNO URADNO POROČILO.**

**Berlin, 26. februarja zvečer.** Uradno: Vzhodno Arrasa se je izjalovil opoldne angleški sunek.

V odseku Saily so se zvečer poostriili boji.

**Krute nasilnosti Angležev proti Ircem.**

Med plesom Sinnfeinerjev je obkolilo plesno dvorano ponoči 200 angleških vojakov. Ko so se gostje upri aretaciji, so vojaki nastopili z orožjem. Veliko žensk so s puškinih kopitih ranili. Policisti so celo noč lovili Sinnfeinerje.

V Rennes uničenih 80.000 ton municije. — 200 mrtvih. — 700 ranjencev.

**Frankobrod, 25. febr.** »Frankfurter Nachrichten« poročajo: V obsežnih zalogah streliva pri Rennes je bila 2. februarja strašna razstrelba. 80.000 ton streliva je bilo uničenega. Mrtvih je bilo nad 200, ranjenih nad 700 oseb.

Žrtve eksplozij v angleških munijskih tvornicah.

**Amsterdam, 26. februarja.** Tekom vojske je na Angleškem ob eksplozijah v munijskih tvornicah izgubilo življenje 1821 oseb. Škode je nad 200 milijonov kron.

**Najresnejše besede.**

Francoski časopisje sodi o govoru Lloyda Georgea izredno resno. Vsi časopisi brez izjeme pravijo, da ni še noben državnik sporazuma tako resno govoril in moral odrediti tako resne ukrepe. Pripomnava, da se resnoba in težke posledice podmorske vojske ne smejo več podcenjevati. Omejitve, ki jih Lloyd George zahteva, so tako velike, kakršnih niso dosedaj doletele še nobene dežele sporazuma; a v tako resnem času bo pač javnost složno držala z Lloydom Georgejem. Nekateri francoski listi pišejo, da Lloyd George ni govoril le Angliji, marveč vsem državam sporazuma. Jasno je povedal resnico, kako se morajo ljudje ravnati.

**Vojaške vesti.**

**Odlikovanja.** Ponovno Najvišje poveljno priznanje je dobil fregatni poročnik Karel Pavlin. — Najvišje pohvalno priznanje z meči je dobil črnovoj. asist. zdravnik 102. pp. dr. Vladimir Vrečko. — Srebrno hrab. svetinjo 1. vrste so dobili: četovod. 4. dom. pp. Fale Anton; četovodja Sablatnjak Josip, poddesetnik Resman Tomaž in strellec Pirker Josip, vsi pri koroškem prostovoljskem strelskem polku; praporščak 26. črnovoj. pp. Turk Franc. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste so dobili: pešec 59. visokogorske stotnije Mohar Albin; pešec 4. dom. pp. Prikeršnik Ivan in Kristof Valentin; narednik Zidanšek Anton, četovodja Cizej Josip, desetnik Lucek Edmund, pešci Koci Karel, Vrečer Mihael in Skok Josip, vsi pri 26. črnovoj. pp.; četovodja Windischbacher Ferdinand, desetnik Milonig Mihael in strellec Velikonja Franc, vsi pri kor. prost. strel. p., tit. četovodja 26. črnovoj. pp. Bodlej Maks; štabni narednik Werhonič Franc, četovodja Obed Ivan in desetnik Maier Ivan, vsi pri 153. črnovoj. bat. — Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: pešci 4. dom. pp. Dvorjak Franc, prideljen 151. črnovoj. bat.; desetnik 27. dom. pp. Arhar Franc, prideljen 25. gorskemu telef. oddelku; četovodja Kolenc Josip, desetnik Pinterič Franc, pešci Vipotnik Ivan, Muršec Mihael, Karel Anton, Plevnik Josip, Jelen B., Dobrovšek Franc in Mlačnik Ivan, vsi pri 27. črnovoj. pp.; četovodja 151. črnovoj. bat. Kukec Josip; pešec 7. pp. Triller Ivan; desetnik Janč Josip; pešci Šarlah Matija, Rižner Karel, Zupančič Pavel, Kukovič Jurij in Oblotnik Ivan, vsi pri 26. črnovoj. pp.; pešci 27. črnovoj. okr. pov. Sedej Leopold, Kamalica Ivan in Bizzej Matej; poddes. 7. pp. Kavčič Josip; desetnik 149. črnovoj. bat. Grašič Alojzij.

Red železne krone 3. vrste z vojno dekoracijo in z meči sta dobila podpolkovnik 94. pp. Josip Kremžar in pred sovražnikom padli stotnik 87. pp. Maks Kessler. — Ponovno Najvišje pohvalno priznanje z meči sta dobila nadporočnik 1. bos. hercegovskega pešpolka Rihard Hojnik in nadporočnik 4. trd. top. p. Florijan Božič. — Najvišje pohvalno priznanje z meči je dobil poročnik 2. bos. herc. pp. Ivan Jarec. — V drugič je dobil srebrno hrabrostno svetinjo 1. vrste desetnik 47. pp. Nekrep Avgust. — Srebrno hrabrostno

svetinja 1. vrste so dobili: četovodja Sapan Franc in desetnik Gaber Franc, oba pri 6. polj. havb. p.; četovodji Pavčič Pavel in Pevc Franc, oba pri 17. pp.; tit. poddes. 27. pp. Jezernik Karel; desetnik 87. pp. Rupert Franc. — V drugič so dobili srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste: četovodji 87. pp. Preložnik Henrik in Vorina Matija; predmojster 28. polj. top. p. Prelog Alojzij. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste so dobili: desetnika Sajovic Franc in Zalokar Anton, poddesetnik Kozin Martin, poddes. Keber Martin in pešec Rigler Jos., vsi pri 17. pp.; desetnik 97. pp. Umek Marij; poddesetnik Hriberček Anton, pešci Kreusl Franc, Vidič Valentin in Urbancl Mihael, vsi pri 87. pp.; tit. poddes. 27. pp. Mirnik Franc; četovodja 47. pp. Hernjet Ivan; tit. narednik 8. san. oddelka Slanovic Ivan; desetnik 28. težkega polj. top. polka Mlakar Albert; desetnik 28. polj. top. p. Vrbnjak Josip; desetnik 87. pp. Pušnik Iv.; tit. četovodja Skala Josip, tit. četov. Plehač Rudolf, desetnik Grom Franc in predmojster Hodnik Josip, vsi pri 28. polj. havb. p.; poddesetnik 3. sap. baona Pangrič Josip, Kokol Vinko in Kos Franc; desetnik 7. pp. Pregl Ivan. — V tretjič je dobil bronasto hrabrostno svetinjo tit. četovodja 47. pp. Gornik Ivan. — V drugič so dobili bronasto hrabrostno svetinjo: topničar 2. trd. top. p. Jelen Rudolf; tit. četovodja Povalej Franc in desetnik Lipej Ivan, oba pri 87. pp.; Praporščak dr. Jelenc Celestin, tit. narednik Maser Peter, četovodja Fabjan Leopold in pešec Pezdir Franc, vsi pri 17. pp.; tit. četovodja 97. pp. Rozman Alojzij; pešec 47. pp. Lepernik Štefan; tit. desetnik 87. pp. Marošek Ivan; četovodja 4. trd. top. p. Možina Ivan. — Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: častniški sluga 6. p. havb. p. Ravnik Alojzij; predmojstra Gošnik Ivan in Bukovšek Franc, tit. predmojster Novak Ivan, topničarji Česen Anton, Stojec Josip, Lavrič Ivan in Mlinar Josip, vsi pri 4. trd. top. p.; predmojster Stuehec Anton in topničar Zemlič Viljem, oba pri 7. trd. top. p.; četovodja Kobau Franc, desetnika Lužar Jakob in Papež Florjan, poddes. Lozer Anton, saperji Gorjup Josip, Gorjup Mihael, Jere Josip, Kaličnik Ivan, Gačnik Ignacij, Benedičič Vinko, Čuder Jakob, Drnožg Damjan, Stergar Ivan, Tomazin Jurij, Kermavnar Jakob, Klimec Fr., Lasnik Josip, Leban Josip, Pečenko Franc in Povalj Ivan, vsi pri 2. saperskem baonu; poddesetnika Goršek Anton in Bovha Dominik, pešci Vrtačnik Franc, Ocvirk Ign., Mišja Ivan, Murko Martin, Kovač Jožef, Hruza Franc, Budna Teodor, Kukovec Matija, Kranner Josip in Pergovnik Anton, vsi pri 87. pp.; enol. prost. narednik Černigoj Karel in pešec Krašovic Ivan, oba pri 27. pp.; četovodja 7. pp. Nojsternik Viljem; kadet 28. polj. top. p. Tonkli Anton; topničar 28. polj. havb. p. Baznik Franc; narednik 47. pp. Žuna Josip; praporščak Žizkovsky Oswald; tit. narednik Potsch Alfr.; četovodja Ipavec Alojzij; enol. prost. tit. četovodja Merčun Ivan; tit. četovodja Okwald Štefan; desetnika Kepic Franc in Mar Herman; poddesetnika Rihar Anton in Semen Ignacij; pešci Zabret Anton, Ješelnik Ivan, Fortuna Jošt, Joh Alojzij, Buh Ivan, Makše Franc, Renko Anton, Kržič Metod, Debevc Josip, Petschauer Matija in Jarc Josip, vsi pri 17. pp.; četovodja Pregl Ivan in pešec Grabrovič Matija, oba pri 97. pp.; poddesetnika Vabšek Miroslav, Gričnik Ferdinand in Kranjc Franc, pešci Divjak Franc, Hruška Rupert, Supančič Franc, Sernko Franc, Perko Franc, Sternad Josip in Muršič Josip, vsi pri 47. pp. (Dalje.)

S srebrno hrabrostno svetinjo je bil odlikovan za zasluge na ruskem bojišču narednik 88. pp. Ivo Svetina, poštar v Zirovnici.

— **Imenovanja.** Za črnovoj. nadporočnika so imenovani črnovoj. poročniki: Gregor Bizjak; Viktor Borštink; Alojzij Domičelj; Josip Solar. — Za črnovoj. nadporočnika računovodjo je imenovan črnovoj. poročnik računovodja Ivan Zemla.

— **Častniške izgube.** Kadet Pichler Ivan, 17 pp. (mrtev); kadet Spindler Rajmund, 17 pp. (mrtev).

— **Padel** je praporščak 27. dom. pp. Martin Gosak iz Konjic in enol. prost. poddesetnik 17. pp. Josip Wissiack, prideljen 14. dom. pp., iz Ljubljane.

— **Promet zasebnih vojnopoštnežnih zavrtkov** je pod obstoječimi pogoji dovoljen tudi na vojnopoštne urade 46, 115, 124, 168, 211, 247, 261, 264, 299, 344, 346, 348, 377, 394, 411, 430, 518, 520.

— **Poroka na bojni črti.** Narednik 17. pešpolka Janko Šimnovec Trnovčan se je zaročil z gđc. Julko Amler iz stare ugledne tirolske rodbine.

O doslužnicah invalidov penzionistov. C. kr. ministrstvo za deželno brambo je z odlokom z dne 13. februarja 1917, št. 1050, od. IX. odredilo, da dobijo invalidi, ki vle-

čejo pokojnino, doslužnice. Odlok se glasi dobesedno: Glede doslužnic, ki jih dobe invalidi-penzionisti, se določa sledeče: Invalidi-penzionisti, ki so bili že pri superarbitraciji spoznani, da so »za vsako črnovojniško službo nesposobni«, ali pa če bodo žele spoznani kot taki, dobijo vedno doslužnice, bodisi, da živajo invalidno pokojnino stalno ali pa samo začasno, ali pa tudi, če pozneje izgube pravico do invalidne pokojnine. Taki invalidi-penzionisti se izbržejo iz črnovojniške dolžnosti, toda ostanejo še nadalje v vojaški evidenci, dokler vlečejo pokojnino. Isto velja analogno tudi za one osebe, podvržene vojaški dolžnosti, ki dobijo doslužnico po vzorcu 14, oziroma XII. k § 57. W. V. I. del (dostavek). C. kr. črnovojniško okrajno poveljstvo št. 27 v Ljubljani bo te doslužnice takoj izstavilo in potem pristojnih političnih oblasti upravičencem odposlalo. Ker pa doslužnic pred začetkom prebiranja »S« najbrže ne bo mogoče pravočasno dostaviti, se upravičenci opozarjajo tem potom, da niso več podvrženi dolžnosti prebiranja, da jim torej ni treba več priti k prebiranju »S«. Od c. kr. črnovojniškega okrajnega poveljstva št. 27 v Ljubljani, dne 26. feb. 1917. — Napoleon, m. p. major.

## Dnevne novice.

— **Članom Izvršilnega odbora S. L. S. v vednost.** Načelnik stranke dr. Šusteršič je vsako soboto od 3—4 popoldne izključno na razpolago članom Izvršilnega odbora S. L. S. v svojem uradu v deželnem dvorcu, bodisi da žele pojasniti ali hočejo sprožiti kake misli ali nasvete. — S tem je rečeno, da je navčena ura na razpolago samo za člane Izvršilnega odbora; samo po sebi je pa umevno, da načelnik rad sprejema posete članov Izvršilnega odbora tudi vsaki drugi čas, kadarkoli ni zaprečen po vnanjih poslih.

— **Narodova Irvaložnost.** Iz Bohinjske Bistrice: Pri nedeljski slavnosti seji je občinski odbor soglasno in z največjim odobravanjem sprejel predlog domačega g. župnika: Občinski odbor si šteje v največjo čast, imenovati svojim častnim občanom ekscelenco kornega poveljnika prebl. g. Rudolfa Stöger Steiner von Steinstätten zaradi njegovih neverljiviž zaslug kot vrlega branitelja Bohinja.

— **Obolel** je štajerski namestnik grof Clary in Aldringen na lahnem vnetju slepiča. Operacija doslej ni potrebna.

— **Imenovan** je koncipist deželne vlade Ludovik Pinkova iz Logatca za c. kr. okr. komisarja.

— **Šlikar Matija Koželj umrl.** Včeraj zvečer ob 8. uri je umrl po kratki bolezni v Kamniku po celi Kranjski znani cerkveni šlikar Matija Koželj. Rojen je bil v Vešci pri Vodichah leta 1842. Njegov božjih hramov je poslikala njegova marljiva roka Bil je domač naraven talent, kateremu sta bila voditelja Pustavrh in Adolf. Pogreb rajnika bo v sredo ob 4. uri popoldne na žalah v Kamniku. Njegove številne slike ohranjajo mu trajen spomin. P. v m. — J. N. S.

— **Profesor Rajko Perušek umrl.** Na Dunaju je preteklo nedeljo umrl v pokojeni gimnazijski profesor slovenski pisatelj g. Rajko Perušek. Na Dunaj se je preselil radi vojne. Blag mu spomin!

— **Smrtna kosa.** Umrl je v Gradcu črnovojnič župan v Mozeltu na Kočevskem Hans Jonke, star 52 let. — Umrl je v Gradcu zasebnik Edvard Kristan, star 73 let.

— **V Tržiču je umrla** 83 let stara Marija Meglič, šivilja. 50 let je poučevala v šivanju in izučila 150 šivilj v tem času. Hčerke najboljših družin so zahajale svoječasno k njej v šivalno šolo. Bila je vzor zgledega, čednostnega življenja. Pokoj njeni duši!

— **Umrl** je v Dalmaciji Niko Jurič, uradnik Ljubljanske kreditne banke.

— **Pomožne kuhinje v ruskih ujetniških taborih.** Skupni centralni urad za pojasnila, oddelek za vojne ujetnike, nam je poslal naslednje naznanilo: Glasom poročil ameriškega poslanstva so zastopniki društva mladih krščanskih mož z denarji, ki so jih dobili na razpolago iz Avstro-Ogrske, ustanovili v velikih sibirskih taborih pomožne kuhinje. Iz teh kuhinj morejo dobiti ujetniki, ki imajo denar od doma, dodatna kosila. Bolni in slabotni ujetniki, ki so brez sredstev, dobivajo kosilo brezplačno, v kolikor je mogoče. Tudi v taborih in velikih delovnih središčih v evropski Rusiji se ustanove take kuhinje, kjer jih še ni.

— **Zakonski blagoslov.** Pekovskemu pomočniku Goldemundu v Brnu je povila njegova žena 24. oktobra.

## Ljubljanske novice.

— **Ij Postni govori v mestni župni cerkvi sv. Jakoba** so vsako nedeljo in praznik ob 2. uri popoldne: »Križeva pot Gospodova na Golgoti in sedanji čas«. Govori veleč. š. c. kr. profesor dr. Josip Jerše

— **Ij Odlikovanje.** Vojaški zaslužni znak 2. vrste za častnike je podeljen majorju g. Ivanu Kramaršič.

— **Ij Tudi znamenje časa.** Pred tobačnimi trafikami stoje ob gotovih dnevih na stotine ljudi, — osivelih mož in vojakov —, ki komaj čakajo, da dobe kak zavitek tobaka, kako smotko in cigarete, da ugone svojim zahtevam in potrebam. Može čisto brez uspeha čakajo. Poglejmo pa v kavarni. Cele oblake dima se vije, pa ne samo od moških in pa starejših dam, celo deklice, ki so komaj odrastle soli, spuščajo dim, kakor Turki v »haremu«. — Preje je bilo kajenje za mlade dekleta nekaj poniževalnega, a sedaj mislijo, da je moderno. Moderno, koliko je modernega, ki ni moderno, še manj pa dostojno. Tem deklicam, ki bi imele nositi še kratka krila, se kar vidi, da jim kajenje ni v navadi, kaditi sploh ne znajo in se delajo pri tem naravnost smešne, kade pač samo zato, da kade, da se »moderno« osmešujejo. Kje dobe te toliko tobaka, je res čudno in da jim ta močno škoduje, je brati z njihovih obrazov — sama tuberkuloza — ne pa nekdanje zdravo, cvetoče lice, seva iz njih. Ta »šport« bi bilo takim »irajlam« in ženskam sploh pač najbolje prepovedati in jim tobak sploh odreči ter ga oddati zares potrebnim kadilcem, našim vojakom, ki tvegajo svoje življenje za domovino. Naj bi to ne ostal glas nekadejih v puščavi.

— **Ij Umrl** je v nedeljo popoldne nenadoma na izprehodu proti št. Vidu tukajšnji pozlatar in podobar g. Fr. Thomann v 68. letu tarosti. Pogreb se vrši jutri v sredo ob 5. uri popoldne iz mrtvašnice pri Sv. Krištofu na pokopališče k Sv. Križu. Rajni je bil član moške Marijine družbe v Križankih. — Včeraj dne 26. t. m. je umrl bivši kleparski mojster in vodovodni instalater Jos. Stadel. Pogreb se vrši v četrtek 1. marca ob pol 4. uri iz deželne bolnišnice.

— **Ij Zajčerejno podjetje južne železnice.** Po vzgledu vzorne zajčarne 5. armadnega poveljstva v Ljubljani je dala družba c. kr. priv. južne železnice zgraditi v Zalogu zajčerejni zavod, ki bo v kratkem začel z obratom. Zaenkrat so postavili 120 kletk, pripravljeno pa je za 150 kletk. — Predvsem bodo preskrbovali z mesom obe kuhinji za železničarje v Ljubljani in Zalogu, obenem pa pospeševali zajčerejo med železniškim osebjem. Za zgradbo in ureditev zavoda si je pridobil velikih zaslug vodja vojaške zajčarne Pod Rožnikom, g. stotnik avditor dr. Štefan Voszka.

— **Ij Umrl** so v Ljubljani: Marija Zgonc, mestna uboga, 79 let. — Katarina Reven, gostja, 85 let. — Jurij Mihucz, topničar. — Štefan Pilipczuk, vojaški trenski voznik. — Ivan Mohor, berač, 66 let. — Ljudmila Toman, bivša šivilja, 72 let. — Marija Zore, bivša kuharica, 69 let. — Neža Hribar, gostja, 80 let. — Maks Steiner, sin železniškega poduradnika, 8 let. — Anton pl. Mosegic, c. in kr. gen. major v pok., 80 let. — Jakob Kert, hiralec, 69 let.

— **Ij Oddaja fižola mesto krompirja.** Mestni aprovizačni odsek je sklenil oddajati ljudem, ki so brez krompirja, fižol, in sicer na krompirjeve karte. Na 14 dni dobi rodbina do 4 oseb 2 kg fižola, do 8 oseb 4 kg, čez 8 oseb 6 kg. Krompirjevim kartam se bodo odrezavali odrezki, in sicer za vsak kilogram 10 odrezkov. Fižol se bo oddajal iz cerkve sv. Jožefa vsak dan popoldne od 2. do 6. Cena za kilogram je 70 vin. in je potreba drobiž pripraviti. V petek, dne 2. marca pridejo na vrsto krompirjeve karte za prvi okraj.

## Angiško poročilo o nemškem pomorskem napadu.

London, 26. februarja. (K. u.) Prvi lord admiralitete sir Edvard Carson je v spodnji zbornici naznanil, da so sovražni rusilci danes jutraj obstreljevali Broadstairs in Margate. Ena ženska in en otrok sta bila ubita, dve ženski ranjeni, dve hiši porušeni.

## Kaj pravijo Italijani?

— **Najnovejše italijansko uradno poročilo.** Dunaj, 26. februarja. (Kor. ur.) Iz vojnega tiskovnega stana se javlja: Poročilo italijanskega generalnega štaba z dne 26. t. m.: Tekom včerajšnjega dne običajno artiljerijsko delovanje, močnejše v dolini Sugana, v odseku pri Plaveh in vzhodno Gorice. Sovražnikove poizkuse, da bi udrl v naše postojanke na severnih pobočjih Col Briconu v Travnolski dolini, pri »Magiusu« in na Slemenu (Krn) smo z občutnimi izgubami za napadalca hitro potlačili. V prostoru jugovzhodno Gorice so sovražni oddelki po luti artiljerijski pripravi napadli eno naših najsprednejših postojank južno Vrtojbe; bili so odbiti ter razpršeni ter so pustili nekaj ujetnikov v naših rokah. Letalci so zelo delovali. Naše baterije so zadele sovražno letalo, ki je blizu Devina navpično treščilo nizdol. Minolo noč sta dva naša zrakoplova bombardirala železniško postajo Rihemberg v brani-

ški dolini in letališče na Proseku severno Trsta. Zrakoplovci so z zelo dobrim uspehom vrgli dve in pol tone razstrelil. Zrakoplova sta se kljub ljutemu sovražnemu artiljerijskemu ognju in kljub hudim nasprotnim vetrovom nepoškodovana vrnila v naše črte.

## O koncu vojske.

— **Vojska se odloči spomladi?** Curih, 26. februarja. »Birz. Vedomosti« pišejo: V petrograjskih vojaških krogih pričakujejo odločilne vojske spomladi, dogodek, na katerega se Rusija pripravlja že osem mesecev.

— **Nemčija hoče še v poletju končati vojsko.**

London, 27. februarja. (K. u.) »Vossische Zeitung« prinaša poročilo »Tempo« o pogovoru državnega tajnika Zimmermanna in državnega podtajnika barona pl. Busche z berlinskim dopisnikom madridskega lista »ABC« in lista »Vanguardia«, ki pravi med drugim: Državni tajnik je pohvalil nevtralnino in odkrito politiko španskega kralja. Glede na podmorsko vojno je izjavil, da se je Nemčija zaradi tega polotila najskrajnejših sredstev, da prepreči načrt sovražnikov, z lakoto prisiliti Nemčijo na mir. Nemčija je pripravljena dati Španiji potrebni premost in sicer ga more dobiti v za to določenih nemških in danskih pristaniščih; od Španije pa kupiti sadno letino in jo v gotovini plačati. Nemčija je pripravljena prodati Španiji nekaj nemških ladij, ki so internirane v španskih pristaniščih. Med Španijo in Anglijo se uvede tedenska potniška služba. Vojna konterbanda je izključena. Na vprašanje, če je kakšna razlika med potopitvijo nevtralnih in sovražnih ladij, je Zimmermann odgovoril: »Noben! Naš sklep je neomajen, kajti le na ta način je mogoče končati vojsko še letos v poletju in to je želja nas vseh!«

— **Državni kancler in Hindenburg pri nemškem cesarju.**

Berlin, 26. februarja. (Kor. ur.) Cesarju Viljemu je včeraj poročal državni kancler, danes pa načelnik generalnega štaba.

## Razna poročila.

— **Nadvojvoda Maks v Sofiji.** Sofija, 25. feb. (K. u.) Nadvojvoda Maks je danes popoldne došel sem in ga je v kraljevi palači kralj slovesno sprejel. Ob 7. uri zvečer se je vršil obred sporočila nastopa vladanja cesarja Karla. Kralj je podelil nadvojvodi Maksu red sv. Cirila in Metod. Nato se je vršil družinski obred v kraljevi palači.

— **Nadvojvoda Maks se vrača na Dunaj.** Sofija, 26. februarja. (Kor. ur.) Nadvojvoda Maks je ponoči odpotoval na Dunaj.

— **Zaprisega.** Dunaj, 26. februarja. (Kor. ur.) Ob štiri in pol popoldne je cesar zaprisegel prvega najvišjega dvornega mojstra princa Hohenlohe in najvišjega komornika grofa Berchtolda.

— **Najnovejše o podmorski vojni.** London, 26. februarja. (Kor. ur.) Reuterjev urad: Uradno se naznanja: Potniški parnik »Laconia« Cunard črte (18.099 ton), ki je prihajal iz Newyorka, je bil brez svarila torpediran. Ladjo, ki ima na krovu 270 rešencev z »Laconije«, med temi več potnikov, pričakujejo o polnoči v luki.

— **Turško uradno poročilo.** »Erigrad, 26. februarja. Naše operacije se razvijajo severno o. j. Tigrisa po načrtu. Na drugih bojnih črtah nič važnega.

— **Vojni hujskač Musolini težko ranjen.** Lugano, 26. feb. (K. u.) Voditelj socialistiških disidentov in izdajatelj za vojno hujskajočega lista »Popolo d'Italia«, Benito Musolini, ki je služil na Krasu kot seržeant, je bil vsled eksplozije lastnega torpeda z nekaterimi drugimi vojaki in častniki težko ranjen.

— **Zarota na Wilsonovo življenje.** Iz New Yorka: Vladi se je poročalo o zaroti na življenje predsednika Wilsona. Preiskavo so že uvedli.

## Gospodarske beležke.

— **Posvetovanje radi premoga pod cesarjevim predsedstvom.**

Z Dunaja poročajo: Pod cesarjevim predsedstvom se je vršilo včeraj popoldne posvetovanje o vprašanju glede preskrbe premoga in transportnih razmer. Posvetovanja so se udeležili: ministrski predsednik, vojni minister, železniški minister, minister za javna dela, zastopnik vrhovnega armadnega poveljstva, zastopnik centralnega transportnega vodstva in načelnik vojnorožniškega prometa.

— **Podraženje tobaka.** S 1. marcem se bo tobak vnovič znatno podražil. Finejše vrste tobak za cigarete in tobak v

škaflicah kakor tudi specialitete se bodo podražile za 100 odstotkov, tako da bo n. pr. pusičan, ki je stal doslej 8 K 30 vin., podražen na 16 K; navadne vrste tobaka se bodo podražile za 25 odstotkov. Kube in virzinke bodo stale 16 vin., zavitek hercegovskega tobaka 1 K 20 vin., šport 5 vin., knaster 30 vin., »Dreikönig« 28 vin., fini ogrski 30 vin.

**Monopol na sladine.** K notici v tej zadevi se pristavi, da se imajo zaloge sladina do 28. t. m. prijaviti pri pristojnem oddelku finančne straže. — C. kr. finančno ravnateljstvo v Ljubljani.

**Uvoz blaga ureja nova odredba c. kr. urada za ljudsko prehrano.** Nakupni centralni družbi na Dunaju se mora naznaniti in na zahtevo prodati in dobaviti sledeče iz inozemstva uvažano blago: ribe, mlečne konserve, sir, riž, čokolado, kakor prašek, marmelade, dišave in preparate dišav, fige vseh vrst, ržine, limone, orehe, lešnike, mandeline in plemenite kostanje. Kdor bi se ne pokoril, bo kaznovan z globo do 5000 kron ali z zaporom do 6 mesecev.

**Policijska ura pri nas in drugod.** Zadnji čas je določena pri nas policijska ura na 10. uro zvečer za gostilne, za kavarne pa ob 11. To je pa le začasna odredba, ki se odpravi, kakor hitro premagamo pomanjkanje premoaga. Mnogo strožje se godi glede policijske ure po drugih deželah. Tako je na Nemškem stalno določena policijska ura ob 10. zvečer, izjeme so dovoljene le v večjih mestih. Na Francoskem je notranji minister že lani odredil za celo deželo policijsko uro na 10. uro zvečer, v Parizu jo je pa policijsko ravnateljstvo še skrčilo na 9½. V Londonu je bila že v oktobru 1914 uvedena naredba, da morajo biti vsi javni lokali, kjer se točijo alkoholne pijače, zaprti že ob 10. zvečer, kar so kasneje še znatno omejili. V Italiji so uvedli za celo deželo policijsko uro ob 10. uri in pol. V Rusiji je prodaja alkohola sploh prepovedana, vsled česar je obrat v gostilniški obrti skrajno omejen. V Švici je po večini kantonov določena policijska ura na 10. uro zvečer, ponekod celo ob 9.

**Malo več obzirnosti.** Praško namestništvo je poslalo gostilničarjem nalog, naj pazijo na to, da se revno prebivalstvo ne bo zgedovalo nad gostijami, ki si jih privoščijo bogate osebe najraje ob velikih restavracijskih oknih. V sedanjem resnem in težkem času pač ne napravlja najboljšega vtisa, ako se kdo očito gosti za polno mizo, dočim mnogim drugim manjka najpotrebnejšega. Zato naj gostilničarji preskrbe, da bodo v bodoče bogatini jedli za zastrtimi okni. Tudi v Ljubljani bi v tem oziru ne škodilo malo več obzirnosti.

**Primorske novice.**

**Njega Prezvzišenost prevzvišeni knezoški ljubljanski** je blagovolil ponovno nakloniti »Posredovalnici za goriške begunce« v Ljubljani znesek 300 K (tristo kron) v prid ubogim beguncem iz Goriške. Svojo hvaležnost izrazimo s svojimi skromnimi besedami, s katerimi kličemo: Vsemogočni naj povrne obilokrat!

**Umrla je v Kamniku mati** veleuglednega goriškega veleposestnika velerodnega gospoda Rudolfa barona Teufenbach Tiefenbach in Maaswegg velerodna gospa Avgusta baronica Teufenbach Tiefenbach in Maaswegg, rojena de Daverio, stara 77 let. Visokorodno pokojnico so danes provizorično pokopali v Kamniku, pozneje pa jo polože k večnemu počitku v domačo zemljo. Plemeniti gospej najblajši spomin!

**Libušenjski kurat** c. g. Ivan Leben je pisal Simonu Sivec, sedaj begunec v Atschereit, Waidhofen a. d. Ybbs, Nr. 6. Rad bi izvedel kaj o svojih duhovljanih. Kdor izmed njih bi se mu hotel zglasiti, naj mu piše na naslov: Ivan Leben, internato civile di guerra, Badia di Cava, Salerno, Italia, ali pa naj piše meni na gornji naslov.

**Poroka.** V begunskem taboru v Wagnerju se je poročila gđc. Adela Pizzul iz Gorice z gosp. Vincencem Jurčičem iz Pulja, sedaj c. kr. črnovoji. desetnik v Gröbmingu.

**Smrtna kosa.** V Medani pri Krminu je umrl 3. oktobra 1916 dobro znani in časti vredni veleposestnik gosp. Franc Zucchiati v 83. letu starosti. 11. novembra 1916 je bilo ljubo Bogu poklicati k sebi znanega veleposestnika tudi v Medani g. Karla Toros v 58. letu starosti. Bog jima daj večni mir!

**Umor.** Kakor blisk se je raznesla v četrtek, dne 22. t. m. po vipavski dolini vest, da je bilo po noči vsled nameravane ga posilstva umorjeno neko dekletko pri Štomazu blizu Ajdovščine. Komisija, ki se je sešla, je že na licu mesta konstatirala, da je bila Antonija Zgonik, tako je bilo ranjki ime, zadavljena. Na grlu umorjene sta se poznala odtisa prstov, zadaj na glavi pa rahel udarec. Nad 26 letnim dekletom se ni izvršilo posilstvo. Govori se pa in kombinira ta strašni umor na razna druga dejstva. Posebno sumljivo se zdi tudi to, da se je pred dobrim tednom izvršila v hiši tatvina Ukrađenih je bilo 350 K. Zato se sodi, da je bestija v človeški podobi izvr-

šila umor nad dekletom le vsled strahu pred kaznijo, ker se je bal zipovedi ranjke. — Zgonikovi so zelo premožne hiše. Antonija je bila popolnoma sama v prostornem stanovanju, kjer si je z molitvijo in zlaganjem pobožnih pesmi kratila čas. Omeniti je tudi to, da je bila ranjka članica reda sv. Franciška. Eđini 28 letni brat Ivan služi pri vojaki. Preiskava se še vedno vrši. O končnem izidu sledi poročilo.

**Ko so mesca avgusta in septembra preteklega leta prihajali begunci iz Goriške,** je naklonila tvrdka Hedžet Koritnik iz Gorice, sedaj v Ljubljani, »Posredovalnici za goriške begunce v Ljubljani blaga v vrednosti čez 1000 K. A blagima darovalcema ni bilo dovolj. Zopet sta blaga darovalca naklonila »Posredovalnici« znesek 1000 K v prid goriškim beguncem. Čeravno sta darovalca sama begunca in sama okušana bridkost begunskega trpljenja, se vendar spominjata svojih sorojakov ter jim pomagata na tako velikodušen način. Ne najdemo besedi, da bi se zahvalili na dostojen način za tako velikodušje, ampak prosimo blaga darovalca, da blagohotno sprejmeta v zahvalo naše le skromne besede.

**Gospod Alfonz baron Wurzbach** je naklonil »Posredovalnici za goriške begunce« v Ljubljani znesek 100 K (sto kron). Za ta velikodušen čin se posredovalnica plemenitemu darovalcu najtopeje zahvaljuje.

**Umrla je v Trstu gospa Antonija** vdova Pečar.

**Pisma vojnih ujetnikov.** Pri »Posredovalnici za goriške begunce« v Ljubljani se nahajajo pisma vojnih ujetnikov, naslovljena na sledeče: Antonija Humar, Vrtojba pri Gorici; Štefanija Vodopivec, Dornberg 143; Rozalija Lucchiatti, Gorica, ulica Sv. Antona 22; Katarina Golob, Solkan, S. Gregorčičeva cesta 22; Jožef Humar, Vrtojba pri Gorici; Marija Mavrič, Zalošče 324 pri Dornbergu; Jakob Lukežič, Renče 135; družina Lupin, Vrtojba 53; Antonija Černe, Gor. Vrtojba; Anton Gergolet, Doberdob 1; rodbina Jarc, Doberdob, gostilna, p. Tržič; Rafaela Dovžak, Šempas pri Gorici, 61; Katarina Graunar, Pevma pri Gorici; Milica Lakovič, Doberdob, 54, p. Tržič; Kristina Šošelj, Pevma pri Gorici; Antonija Kovačič, Pevma pri Gorici; Janez Borštnik, Deskle pri Plavah, 52; Amalija Ferfolja, Sela, 21, p. Tržič; Andrej Jakel, Soča v Trenti, 2; Marija Paškulin, Štandrež pri Gorici, 173; Katarina Bensa, Šempas pri Gorici, 187; Dragotin Lasič, Renče pri Gorici; Jožefa Komel, Kronberg 70; Franc Lukežič, Vrtojba 2; Hvalič Franciška, Vas Loke 23 pri Solkanu. — Dalje prihodnjici.

**Naznanilo beguncem članom »Gospodarske zadruge za goriško okolico«** in drugim, ki imajo z menoj opravka tudi kot zapupnikom begunskega odbora javljam, da je moj novi naslov: Ivan Mermolja, Gačnik št. 72, pošta Pesnica pri Mariboru, Štajersko.

**Fr. Novak: Zaznamek okrajšav korespondenčnega pisma.** Vkljub velikim težočam se je posrečilo izdati knjižico, ki obsega na 106 straneh čez 3500 po abecedi urejenih besedi, najprej v navadni, potem v skrajšani stenografski pisavi. Za slovenskega stenografa, ki se hoče spopolniti, neobhodno potrebna knjižica. Izšla je v zelo priročni obliki, tako da se kar na spredu lahko bavimo z njeno vsebino. Odtis kratice je razločen tiskan na finem papirju. Cena bi oširani knjižici kljub velikim stroškom s poštnino vred le 3 K 20 vin. Dobi se v Katoliški Bukvarni v Ljubljani.

**D'ne neuen Post- und Telegramgebühren,** druga popravljena izdaja. Ta izdaja nam kaže v tabelarični obliki nove poštno pristojbine za navadna in vrednostna pisma, za poštno nakaznice, za zavitke, brzjave itd. Proda se zloženo kot zemljevidi, tako da se tudi na steno lahko pritrdi. Posebno priporočljivo za pisarne. Dobi se v Katoliški Bukvarni v Ljubljani in stane s poštnino vred le 52 vin.

**Ako bole prsa,** masirajmo jih s Fellerjevim rastlinskim esencnim fluidom z zn. »Elsa-fluid«. To dobro de. Predvojne cene: 12 steklenic stane franko le 6 kron pri lekarnarju E. V. Fellerju, Stubica, Elsatrg 134 (Hrvatsko). Fellerjeve odvarne Rhabarbara kroglice 6 skateli; 4 K 40 vin. franko. Zdravniška priporočila. (es)

**Naročajte nabitke iz usnja,** s tem pripravite podplate. Cena z žeblički za en par za gospode K 1'80, za dame K 1'50, za otroke K 1'20. Zaradi drage poštnine priporoča se naročiti za več parov skupaj. Dobe se pri Peter Kozina & Ko. v Ljubljani.

**Učenka**  
kateri ima veselje do trgovine, z boljšo solsko izobrazbo, se takoj sprejme v modni trgovini v Ljubljani. Naslove učenk sprejema upravništvo tega lista pod št. 490.

**1000 kg čistega natrganega časopisnega papirja**

prilagodnega za zavijanje mesa in podobno, ima na prodaj **Katoliška tiskarna.** Cena 60 vin. za kilogram. — Kupci, ki vzamejo vso zalogo, imajo prednost.

**500K**  
**Ria-Balsam.** Vam plačam, ako Vaših kurjih oces, bradavc in trde kože, tekem 3 dni s korenino in brez bolečin ne odpravi. Cena ločku z jamstvenim pismom K 1'50, 3 lončki K 4'—, 6 lončkov K 6'30. Stotine zahvalnic in priznanjic Komany, Kaschau (Kassa) L, poštni predal 12 42 Ogrsko. 2831

**Išče se boljši mizararski pomočnik**  
ki bi bil sposoben delavnico samostojno voditi. Naslov pri upravništvu »Slovenca« pod številko 440.

**Na kmetijski šoli na Grmu**

**se sprejme vrtnarski pomočnik**  
pod ugodnimi pogoji. Ponudbe s pričevali je poslati na ravnat. šole na Grmu p. Novomesto.

**Proda se 8 oralov mladega zaraščenege GOJZDA**  
v bližini Logatca na Notranjskem. — Ugodna rast. Ponudbe na upravo lista pod sifro »Gozd« 489.

**Učenca**  
poštenih starišev, ne pod 14 let starega, ki je priden in ima veselje do trgovine, sprejme takoj in pod ugodnimi pogoji trgovska firma I. Kušlan, Kranj (Gor.).

**Ciprese**  
Odda se v mesecu marcu več sto cipresnih drevec. Oddajajo se le v večji množini. — Naslov pove upravništvo Slovenca pod št. 453.

**Zamaške**  
nove in stare kupi vsako množino tvrdka JELAČIN & Ko. Ljubljana ljubljanska industrija probkovich zamaškov

**Orehov les** v hlohlih  
**Kostanjev les** v polenih in hlohlih  
2407 **kupim**

vsako vagonko množino po najvišji dnevni ceni. J. POGAČNIK, Ljubljana, Marije Terezije cesta 13.

**Zastonj in poštnine prosto**  
dobi vsak na željo moj glavni katalog s ca 4000 slikami ur. srebrnine, zlatnine, godbenih in brivskih predmetov. Solske in koncertne violine po K 12, 13, 16, 18, 22, 30, 40 in više. Dobre harmonike à K 8, 10, 12, 14, 16, 22, 30, 40, 50 in više. Zamenja dovoljena ali denar nezaj. — Pošiljate po povzetju ali predplačilu. Razpošiljalnica **JAN KONRAD** c. in kr. dvorni dobavitelj **Most (Brax) št. 1754, Češko.**

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naš ljubljani oče, oziroma stari oče, in tast gospod

**JOSIP STADLER**  
bivši klep. mojster, vodov. inštal. in trgovec

po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. zakrameti dne 26. t. m. dopoldne mirno v Gospodu zaspal.  
Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v četrtek dne 1. marca ob pol 4. popoldne iz deželne bolnice na pokopališče k Sv. Križu.  
Sv. maše za dušnice se bodo brale v petek dne 2. marca v farni cerkvi pri sv. Petru ob 9. uri zjutraj.  
Binegega pokojnika priporočamo v molitev in blag spomin.  
Ljubljana, dne 27. februarja 1917.

**Globoko žalujoči ostali.**  
Mesto vsakega drugega obvestila.

Marija Thomann roj. Wesslack naznanja v svojem imenu kakor tudi v imenu svojih štov in vseh sorodnikov prežalostno vest, da je umrl nje iskreno ljubljani in dobi soprog, ozir. oče, tast in stari oče, gospod

**Fran Ksaver Thomann**  
pozlatar in podobarski mojster

ki je v nedeljo, dne 25. februarja ob 4. uri popoldne nepričakovano zaspal v Gospodu v 68. letu starosti.  
Dragi pokojnik bo v sredo, dne 28. t. m. ob 3. uri popoldne iz mrtvašnice pri Sv. Kristofu, kjer leži na mrtvaškem odru, slovesno blagoslovljen in nato prepejan k zadnjemu počitku na pokopališče pri Sv. Križu.  
Sv. zaдушne maše se bodo darovale v četrtek, dne 1. marca ob 7. uri zjutraj v župni cerkvi Marijinega Oznanenja.  
LJUBLJANA, 27. februarja 1917.